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Сегодня на долю текстильной 
промышленности приходится 25,6 процента 
контрактной стоимости всех строящихся 
промышленных объектов. По заключенным 
контрактам в текстильной промышленности 
ведется строительство на 17 производственных 
объектах общей стоимостью около 600 млн. долл. 
США. 

Президент Туркменистана охарактеризовал 
огромный экономический потенциал текстильной 
отрасли страны, наметил перспективы расширения 
ее в стране. В частности, число современных 
производств должно быть доведено в 2016 году до 
20, причем предприятия должны строиться во всех 
велаятах страны, так что текстильная отрасль 
получит новый мощный импульс для дальнейшего 
интенсивного развития. 
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Фінансовий стан - одна з найважливіших 

характеристик діяльності підприємства. Він 
залежить від результатів виробничої, комерційної 
та фінансово-господарської діяльності 
підприємства В сучасних умовах керівничому 
персоналу кожного підприємства необхідно перш 
за все вміти реально оцінювати фінансовий стан як 
свого підприємства, так і існуючих потенційних 
конкурентів. [1]. 

На сьогодні існують розбіжності у визначенні 
економічної сутності поняття «фінансовий стан 
підприємства», що спричиняє неоднозначність у 
здійсненні його оцінки на підприємствах. 

Доволі вагомим, але дещо суперечливим є 
визначення фінансового стану підприємства, що 
наводять М.Г. Чумаченко та ін. На їх думку 
«фінансовий стан підприємства - це показник його 
фінансової конкурентоспроможності, тобто 
кредитоспроможності та платоспроможності, 
виконання зобов'язань перед державою та іншими 
підприємствами» [4]. 

На думку авторів Фінансового словника 
А.Г. Загороднього, Г.Л. Вознюка, Т.С. Смовженко 
[5], фінансовий стан - це стан економічного 
суб'єкта, що характеризується наявністю 
фінансових ресурсів, забезпеченістю коштами, 
необхідними для господарської діяльності, 
підтримання нормального режиму праці та життя, 

здійснення грошових розрахунків з іншими 
економічними суб'єктами. Однак дане визначення 
обмежується лише наявністю фінансових ресурсів, 
здійснення грошових розрахунків указує тільки на 
рух грошових коштів у процесі нормальної 
господарської діяльності. 

У Методиці інтегральної оцінки [6] зазначено: 
«Фінансовий стан підприємства - це комплексне 
поняття, яке є результатом взаємодії всіх елементів 
системи фінансових відносин підприємств, 
визначається сукупністю виробничо-
господарських факторів і характеризується 
системою показників, що відображають наявність, 
розміщення і використання фінансових ресурсів». 

Аналізуючи точки зору науковців щодо 
визначення фінансового стану підприємства 
можна зазначити, що фінансовий стан 
підприємства - це ступінь забезпеченості 
підприємства необхідними фінансовими 
ресурсами для здійснення ефективної 
господарської діяльності, а також своєчасного 
проведення грошових розрахунків за своїми 
зобов’язаннями.  

У фінансовому стані знаходять відображення у 
вартісній формі загальні результати роботи 
підприємства, в тому числі роботи з управління 
фінансовими ресурсами, тобто фінансові роботи. 
 

Таблиця 1. 
Показники фінансового стану  ПрАТ 

«Агрофірма ім. Г.С. Сковороди  
за 2012-2014рр. 

 

Показник Роки 
2014 р. 

порівняно з 
2012 р. (+,-;%) 

2012 2013 2014 + % 
1. Показники ліквідності:           
а) коефіцієнт загальної 
(поточної) ліквідності 26,5 17,1 6,0 -20,4 -11,0 

б) коефіцієнт швидкої 
ліквідності 10,9 3,1 0,9 -10,0 -2,2 

в) коефіцієнт абсолютної 
ліквідності 1,4 1,1 0,4 -1,0 -0,7 

2. Показники фінансової 
стійкості підприємства:      

а) коефіцієнт фінансової 
незалежності 1,0 1,0 0,9 -0,1 -0,1 

б) коефіцієнт фінансової 
стабільності 41,5 33,8 8,6 -32,8 -25,2 

в) коефіцієнт маневреності 
власними коштами 0,6 0,5 0,5 -0,1 0,0 

г) коефіцієнт забезпеченості 
власними обіговими коштами 1,0 0,9 0,8 -0,1 -0,1 

д) коефіцієнт заборгованості -40,5 -32,8 -8,6 31,8 24,2 
3. Показники 
прибутковості:      

а) прибутковість інвестицій 4058,7 85,0 5633,3 1574,5 5548,3 
а) коефіцієнт прибутковості 
власного капіталу 27,3 2,3 18,5 -8,8 16,2 

б) коефіцієнт прибутковості 
активів 26,6 2,3 16,6 -10 14,3 
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Фінансовий стан підприємства визначається 
такими елементами його економічної діяльності як: 

 прибутковість; 
 наявність власних фінансових ресурсів; 
 раціональне розміщення основних і 

оборотних засобів; 
 платоспроможність; 
 ліквідність; 
 інше. 
Фінансовий стан може бути стійким, 

нестійким і кризовим. Кожне підприємство 
намагається досягти стабільного фінансового 
стану, тобто створити достатній обсяг фінансових 
ресурсів, що є гарантом своєчасності розрахунків з 
постачальниками, бюджетом та іншими ланками 
фінансової системи, подальшого економічного та 
соціального розвитку підприємства. 

Для прикладу візьмемо ПрАТ «Агрофірма  
ім. Г. С. Сковороди» який знаходиться в 
Харківській області Золочівського району с. 
Сковородинівка. Загальна площа  
сільськогосподарських угідь якого складає - 4424 га.  

Найкраще фінансовий стан підприємства 
визначається елементами його економічної 
діяльності: прибутковістю (рентабельністю) 
роботи підприємства;  оптимальністю розподілу 
прибутку, що залишається в розпорядженні 
підприємства після сплати податків і обов’язкових 
відрахувань; наявністю власних фінансових 
ресурсів (основних і оборотних засобів) не нижче 
мінімально необхідного рівня для організації 
виробничого процесу і процесу реалізації 
продукції;  раціональним розміщенням основних і 
оборотних засобів (власних і позикових);  
платоспроможністю; ліквідністю [7]. 

Розглянемо показники фінансового стану в 
табл. 1. 

Аналіз показників ліквідності балансу ПрАТ 
«Агрофірма ім. Г. С. Сковороди свідчить про його 
ліквідність, так як коефіцієнт загального покриття 
становить 6,0 (2014р)  і показує, скільки взагалі 
поточних зобов’язань господарство може погасити 
за рахунок трьох груп оборотних засобів. 
Підприємство може погасити всі поточні 
зобов’язання, оскільки коефіцієнт загального 
покриття є оптимальним. 

Коефіцієнт швидкої ліквідності в 2014р. 
становить 0,9, тоді як  він перевищує оптимальні 
значення в межах 0,7-0,8. , він показує, яку частину 
короткострокових зобов’язань господарство може 
погасити за рахунок грошових коштів та 
короткострокових фінансових вкладень і 
дебіторської заборгованості. 

 Коефіцієнт абсолютної ліквідності показує, 
яка частина поточних (короткострокових) 
зобов'язань може бути погашена негайно. 

Абсолютний коефіцієнт ліквідності в 2014 році 
склав 0,4, що показує вижчий рівень ніж 
оптимальне значення. 

Щодо показників фінансової стійкості, то 
коефіцієнт фінансової незалежності у 2014 році 
становить 0,9, коефіцієнт фінансової стабільності 
– 8,6, що більше рекомендованого значення. 
Коефіцієнта заборгованості немає оптимального 
значення. Невідповідність даних показників 
оптимальним значенням є негативним фактором.  

Отже, при проведенні оцінки фінансового 
стану підприємства слід вивчати значення 
отриманих в результаті аналізу фінансового стану 
показники, з точки зору відповідності їх 
фактичних значень нормативним рівнем для 
конкретного підприємства, визначати фактори, що 
вплинули на величину показника в звітному 
періоді та здійснювати прогноз її величини на 
перспективу. 
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Сучасний етап розвитку ринкових відносин в 
Україні вимагає від вітчизняних підприємств 
 активних дій з підвищення ефективності їх функ-


